



JUDr. Pavel Novák

## Právník radí čtenářům Blesku

# JAK SI PO ROZVODU ROZDĚLIT MAJĚTEK

## ... a vypořádat alimenty

**Informace o změnách při rozvodu jste mohli najít v 2. dílu Průvodce občanským zákoníkem, který vyšel 13. ledna v Blesku. Protože byl o téma Rodinné právo velký zájem, pozvali jsme na chat JUDr. Pavla Nováka, který se na příručce podílel. Na co se ho čtenáři ptali?**

**Jsem otec 10letého syna, jehož matka nechce přistoupit na střídavou péči. Bydlíme oba v Praze, takže není problém s dojížděním do školy na sporty atd. Navíc poslední rok je bývalá manželka v pracovní neschopnosti, tudíž nemůže plnohodnotně vychovávat syna (má omezené vycházky). Jelikož byla několikrát hospitalizována a v lázních, byl syn střídavě u mě a svých prarodičů. Je nějaká šance na střídavou péči?**

**Tomáš M.**  
Samozřejmě že je, ale musíte o to

**Bydlíme s přítelkyní ve společné domácnosti jako druh a družka. Musí mě přítel živit, pokud se ocitnu bez finančních prostředků?**

**Šárka Plasková**  
Pokud žijete ve společné domácnosti, tak váš partner tuto povinnost má, ne-

bot jste členem jeho domácnosti a jste na něj odkázána jeho výživou. Je ovšem otázkou, zda nemůžete například pracovat z důvodu invalidity nebo pouze hodlate nechodit do práce. Obecně na tuto otázku odpovídat je velmi složité, neboť záleží na konkrétní situaci.

**Rozcházejme se po letech s partnerkou. Prodávám byt, který je psaný na mě. Má partnerka po společném soužití právní nárok na nějakou část? Byl jsem si pořízval sám. Děti by si přály střídavou péči. Je padě nedohody s expartnerkou? Manželé nejsme.**

**Petr P.**  
Byt je pouze váš, partnerka by pouze mohla žádat určité finanční odškodnění, pokud ze svých peněz vložila nějaké investice do vašeho bytu, ale záleží na tom, před kolik lety to bylo. Ohledně střídavé péče o děti, soud jistě již bude příkloněn k názoru dětí v tomto věku, ale zároveň bude posuzovat, na kolik je tato péče realizovatelná.

**Jsem téměř rok rozvedena, přesto mám s bývalým manželem několik nemovitostí v SJM, které užívá pouze on. Co by se stalo v případě jeho úmrtí? Měla bych na tyto nemovitosti dědické právo?**

**Anna Kolovratová**  
Nemovitosti již nemáte v SJM, neboť SJM zaniklo v okamžiku, kdy nabyli právní moci rozsudek o rozvodu. V současně době se nacházíte v období, kdy byste měli zaniklé SJM vypořádat co nejdříve, pokud tak neuděláte do tří let bude dohodou nebo podáním návrhu na soud, stane se to, že movité věci budou patřit výlučně tomu, kdo je u sebe bude mít a nemovitosti budete vlastnit nadále jako podílové spoluvlastníci každý jednou ideální polovinou.

**Manžel začal podvádět. Měla bych s ním sepsat nějakou smlouvu a majetek...**

